

Курсом доблести и славы



Артемьев Владимир Александрович, 1939г.р. родом из д. Никитинское, выпускник Дворицкой школы. В вооруженных силах с 1956г. Генерал-лейтенант противовоздушных сил.

В 1970-е гг. подполковник Артемьев В.А. командовал 352 Зенитно-Ракетным полком 9 Дивизии ПВО, которая в 1960-м году была переведена из г. Ахтырска в Полтаву. В 1967г. в составе Войск ПВО страны были сформированы специальные войска противокосмической обороны на правах отдельного рода войск ПВО. Когда советские люди говорили о Вооруженных Силах, как о главном условии обеспечения их безопасности, то это безусловно относилось и к

войскам ПВО страны. Именно они первыми должны обнаружить нападение с воздуха. Оповестить другие виды ВС и первыми вступить в бой для отражения нападения из космоса и с воздуха. Поэтому важнейшей задачей войск была защита крупных промышленных и административных центров. Войска должны находиться в постоянной боевой готовности. В апреле 1975г. Владимир Александрович Артемьев был представлен к награде - Ордену «За службу Родине» 3 степени. В наградном листе писалось: « полком командует уверенно и твердо. Пользуется авторитетом у личного состава, идеологически выдержан, морально устойчив». С 1983 по 1987г. (на тот момент генерал-майор) Артемьев В.А. – командир 16 корпуса противовоздушной обороны Московского округа ПВО.

В журнале «Воздушно-космическая оборона» были опубликованы воспоминания генерал- майора Виктора Петровича Наземнова о службе: «...За шесть с половиной лет в должности я работал с В.А. Артемьевым, В.И. Ожигиным и В.В. Костенко, которые находились в должности командира корпуса.

Владимир Александрович Артемьев, выросший до генерал-лейтенанта и впоследствии назначенный заместителем начальника Калининской (ныне г. Тверь) Военно-командной академии ПВО, произвел на меня неизгладимое

впечатление. Человек глубокого аналитического ума, большой воли и твердого характера рожден был для армейской службы.



Высоко эрудированный, культурный и образованный. Способный от природы, все усваивал без особых усилий, вместе с тем отличался необычайным трудолюбием. Деликатный и тонкий в обхождении. Имея большую власть, никогда не использовал ее во вред людям, не выделял их по

должностному положению. Всегда помогал всем, кто в этом нуждался. На первый взгляд суровый и мрачноватый, с густыми насупленными бровями, а на деле исключительно душевный и доброжелательный.

Своим внимательным и цепким взглядом глубоко проникал в человеческую сущность и редко ошибался в людях. С ним работалось легко, интересно, было чему поучиться. Он не терялся в любой сложной обстановке, а в боевой работе мог сконцентрироваться до предела. Пользовался авторитетом и уважением и в корпусе, и во всех верхних эшелонах. С ним советовались все, включая и старших начальников. Я полагал, что у него большое будущее. Но несчастный случай на служебном автомобиле, когда он получил серьезные травмы, помешал его службе. После излечения Владимир Александрович уволился из кадров. Все, кто его знал, служил с ним, благодарны судьбе за то, что она свела их в жизни...»